
Aufgabe 6.178

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Es stehen zwei Sorten Pflanzsubstrat zur Verfügung, die 20 bzw. 40 % gut verrotteten Kompost
enthalten. Stellen Sie mithilfe der inversen Matrix dar, wie diese zu mischen sind, um einen
Kubikmeter Substrat mit einem Kompostanteil vona % zu erhalten!

Lösung:

x: benötigte Menge Substrat mit 20-prozentigem Kompostanteil in Kubikmeter,
y: benötigte Menge Substrat mit 40-prozentigem Kompostanteil in Kubikmeter

Gesamtmenge: x+ y= 1

Kompostanteil: 0.2x+0.4y=
a
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Somit sind 2−a/20 Kubikmeter Substrat mit 20-prozentigem unda/20−1 Kubikmeter Substrat
mit 40-prozentigem Kompostanteil zu mischen. Das funktioniert natürlich nur, wenn der gefor-
derte Kompostanteil zwischen (jeweils einschließlich) 20und 40 % beträgt, da ansonsten negative
Mengen des einen Substrats benötigt würden.

http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf#page=2

